



让城市“留得住乡愁,看得见未来”

周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神

N 据福建日报

7月16日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记中央城市工作会议上的重要讲话等近期一系列重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻落实措施;研究部署区域协调发展、生态环境保护等工作。

着力推进福州都市圈一体化、厦漳泉都市圈同城化

会议强调,习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话,科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题,为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循。要认真学习贯彻习近平总书记关于城市工作的一系列重要论述,深刻把握建设现代化人民城市的目标定位,认真践行人民城市理念,增强做好城市工作的高度自觉,大力推动我省城市

结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,牢牢守住城市安全底线,在中国式现代化建设中奋勇争先。要优化空间布局,着力推进福州都市圈一体化、厦漳泉都市圈同城化,促进大中小城市和小城镇协调发展,构建现代化城市体系。要创新发展模式,精心培育创新生态,大力发展新质生产力,高质量开展城市更新,培育城市发展新动能。要提升城市品质,深化“多规合一”,营造

“宜业、宜居、宜乐、宜游”的城市空间,推动“好房子、好小区、好社区、好城区”建设,打造宜居韧性智慧城市。要塑造城市特色,建设美丽文明城市,大力发展绿色建筑,加强城市生态环境治理,完善历史文化保护传承体系,让城市“留得住乡愁,看得见未来”。要加强组织保障,构建省负总责、市县抓落实的工作格局,支持各地因地制宜探索创新,推动党中央决策部署落地落实。

提升沿海中心城市发展能级,强化老区苏区振兴发展

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,加快建设现代化经济体系,坚决守住安全稳定底线,全面展现新时代八闽文化的气韵和风采,一以贯之推进全面从严治党。要加大政策支持和多元投入力度,加强与海丝沿线国家和地区的电影交流合作,深化两岸文艺融合,推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的“闽派”电影精品力作,推动福建电影事业高质量发展。要深化同外国友城和有关地方交往合作,深入推进21世纪海上丝绸之路核心区建设,巩固扩大国际朋

友圈,打好新时代新“侨牌”,以服务中国特色大国外交的地方实践,努力展现福建作为、作出福建贡献。要传承鼓岭情缘,加强中美青少年往来,为中美友好交往培育更多新生力量。会议审议了《福建省近期区域协调发展总体工作安排》。会议强调,要认真落实省委十一届八次全会部署,进一步强化高度自觉、任务攻坚、统筹协调,扎实抓好各项重点工作,提升沿海中心城市发展能级,强化老区苏区振兴发展,全方位多层次推进区域开放合作,着力增进民生福祉、促进共同富

裕。全省各级党委、政府要强化主体意识,省直部门要与地方同频共振、同题共答,各地各有关部门要完善工作推进机制,推动落地见效。会议审议了《关于构建从山顶到海洋的保护治理大格局的意见》。会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,打好蓝天、碧水、碧海、净土保卫战,持续加强生态保护修复,健全生态文明建设责任体系,接续推进生态省建设,以更高站位、更大力度推进生态环境保护工作,让绿水青山永远成为福建的骄傲。

“厦门造”汽车滚装船交付运营

N 据福建日报

7月15日晚,在高崎边检站保障下,“成康口”轮缓缓驶离厦门国际邮轮中心。这是首艘在厦门国际邮轮中心码头命名并交付运营的厦门造船厂,交付后,该船正式进入航运圈。

“成康口”轮是由厦门船舶重工股份有限公司承建的超巴拿马型LNG双燃料汽车滚装船,可装载7500个标准车位,交付后将由中国远洋海运集团运营,首航计划从厦门驶往上海港后执行汽车出口任务。这一项目标志着中日航运产业链协作的深化,也为中国新能源汽车出口进一步提供运力支撑。



靠泊在厦门国际邮轮中心码头的“成康口”轮

我省多项罐头单品出口值居全国榜首

据厦门海关统计,今年1—6月,福建省共出口罐头13.1亿元,同比增长5.1%,其中漳州罐头出口值约6.4亿元,占全省出口值48.6%。

1—6月,福建罐头共销往全球近150个国家和地区。其中,日本、马来西亚、菲律宾是福建省罐头出口前三大市场。

1—6月,我省竹笋、荔枝、花生米、龙眼和未脱荚

豇豆及菜豆5类罐头出口值居全国榜首,前三者分别为2.2亿元、8558万元、729万元,分别占全国同类产品出口总值的41.6%、84.5%、51.7%,龙眼罐头出口值占比则高达95.1%。漳州罐头出口同样表现突出,龙眼、荔枝、花生米、竹笋4类罐头依次分别占全国同类产品出口总值的72.2%、54.7%、30.9%、17.4%。(据福建日报)

以创业新作为开辟就业新空间

我省出台提升创业质量促进创业带动就业八条措施,激发全社会创业创新活力

N 海都记者 唐明亮

日前,福建省人力资源和社会保障厅等7部门联合印发《提升创业质量促进创业带动就业八条措施》(以下简称《措施》),通过落实创业支持政策、加大创业融资支持、提供公共创业服务等,进一步构建“创业政策、创业服务、创业孵化、创业活动”四创联动支持体系,优化创业促进就业政策环境,激发全社会创业创新活力。

加大创业融资支持 企业最高可获400万元担保贷款

《措施》明确,落实一次性创业补贴、初创企业经营能力提升资助、创业孵化基地奖补和优秀创业项目资助等政策,按规定落实税收减免政策。鼓励各地依法盘活国有闲置厂房、商铺、空置楼宇、老旧园区等,为小微企业、创业者提供低成本场地、住宿、水电优惠等支持。支持小微企业、个体工商户吸纳就业,符合条件的,按招聘人数给予每人不超过1000元、总额不超

过3万元的创业带动就业补贴。

加大创业融资支持。落实创业担保贷款及贴息政策,符合条件的,按规定给予企业最高不超过400万元、个人最高不超过30万元的创业担保贷款。落实稳岗扩岗专项贷款支持,对不裁员或少裁员的企业,单户授信上限可提高至5000万元。鼓励金融机构开发创新创业信贷产品,在授信额度、贷款利率、担保

条件等方面给予适度倾斜支持,为初创期高层次人才、高校毕业生、退役军人等创业主体提供便捷高效的金融服务。鼓励各地设立创业投资引导基金,引导社会资本投资创业企业。

提供公共创业服务。加快推进高效办结个人创业“一件事”,为创业者就地就近提供高效服务。加强人工智能等新技术应用,完善中小企业服务“一张网”建设和运营,深入开展“一

起益企”中小企业服务行动,推动公共创业服务数智化。打造“马兰花”创业培训品牌,支持各地积极开展创业培训,提升创业者能力素质。加强创业培训讲师队伍建设,鼓励讲师、培训机构做好创业培训后续跟踪和指导服务。建立完善全省创业导师库,持续开展“源来好创业”资源对接服务活动,为创业者提供项目、资金、技术、人才等对接服务。

高层次创业创新人才 符合条件的可申请认定高级职称

《措施》提出,支持创业主体人才参加专业技术资格考试、申报职称评审,按规定给予倾斜支持,符合条件的高层次创业创新人才可申请认定高级职称。推动省委人才办将中国国际大学生创新大赛金奖获得者按相当层次纳入省级人才计划予以认定支持。构建“1+N”人力资源服务产业园发展格局,建设福建省流动人员人事档案管理服务系统。鼓励优质人力资源服务机构提供用工指导、人才招聘、组织关系管理等人力资源服务,支持有条件的地方面向创业主体组织

专场招聘或发展专业性人才市场。

支持各地加强对辖区内创业孵化基地、返乡入乡创业园等创业载体的指导。探索建立重点孵化项目库,遴选成长型创业项目或定期征集成长性好、带动就业能力强的创业项目,在一定周期内给予“跟踪陪跑”帮扶。

《措施》还提出,围绕我省重大发展战略、重点产业方向,搭建综合性赛事服务平台。鼓励各地举办“中国创翼”、福建省大学生创新大赛等各类赛事,发掘和培育一批“双创”优秀项目和优质企业,推动优秀项目落地转化。